

“中国第一展”广交会闭幕

24.6万境外采购商参会创历史新高

新华社广州5月5日电(记者 洪泽华 丁乐)第135届广交会5日在广州闭幕。自4月15日开幕以来,共有来自215个国家和地区的24.6万名境外采购商线下参会,比上届增长24.5%,创历史新高。

广交会新闻中心主任、中国对外贸易中心副主任周善青说,统计显示,本届广交会接待共建“一带一路”国家采购商16万人,比上届增长25.1%;欧美采购商5万人,比上届增长10.7%。中美总商会、英国48家集团俱乐部、加中贸易理事会、土耳其伊斯坦布尔商会、澳大利亚维州建筑业协会等119

家工商机构,以及美国沃尔玛、法国欧尚、英国特易购、德国麦德龙、瑞典宜家、墨西哥科佩尔、日本似鸟等226家跨国头部企业均线下参会。

本届广交会线下出口成交247亿美元,线上平台出口成交30.3亿美元,分别比上届增长10.7%和33.1%。其中,参展企业与共建“一带一路”国家成交138.6亿美元,比上届增长13%。

周善青说,本届广交会进口展共有来自50个国家和地区的680家企业参展,其中共建“一带一路”国家参展企业占比64%。土耳其、韩国、日本、马来西亚、印度等展团拟下届继续组

团参展。

本届广交会线下展闭幕后,线上平台将继续常态化运行,同时将在线上组织系列精准贸易对接和行业主题活动。第136届广交会将于今年10月15日至11月4日在广州分三期举办。

广交会全称中国进出口商品交易会,创办于1957年春,每年春秋两季在广州举办。广交会由商务部和广东省人民政府联合主办,中国对外贸易中心承办,有着“中国第一展”的美誉,被视为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”。

“五一”假期全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长6.8%

新华社北京5月6日电(记者 谢希瑶)据商务部商务大数据监测,2024年“五一”假期,全国重点零售和餐饮企业销售额比去年同期(2023年4月29日至5月3日)增长6.8%。

数据显示,“五一”假期,36个大中城市重点商圈客流量同比增长15.1%。商品消费方面,各地开展以旧换新系列活动,带动大宗消费稳步增长。商务部重点监测零售企业汽车、家电、家具销售额同比分别增长4.8%、7.9%和4.6%。线上消费较快增长,全国实物商品网上零售额同比增长15.8%。服务消费方面,商务部重点监测餐饮企业销售额同比增长7.1%,部分电商平台住宿销售额同比增长6%。

市场供应方面,生活必需品供应总体充足,价格基本平稳。全国200家大型农副产品批发市场粮油、肉类、禽蛋、蔬果库存充足,粮油、猪牛羊肉、鸡蛋、水果平均批发价格与节前基本持平,蔬菜价格上涨0.4%。

我国科学家发现世界最大恐爪龙类足迹

新华社北京5月6日电(记者 魏梦佳 李昊泽)由中国地质大学(北京)、福建省英良石材自然历史博物馆领衔的科学家团队6日宣称,该团队此前在福建发现的龙翔恐爪龙类足迹中的大型恐爪龙类足迹,为目前已发现的世界最大恐爪龙类足迹,其中5个足迹平均长约36.4厘米,宽16.9厘米。研究人员为此建立新的足迹属种,名为“英良福建迹”。

恐爪龙是一类生活于侏罗纪晚期至白垩纪的肉食性或杂食性兽脚类恐龙。它们身披羽毛,后足的第二趾有巨型镰刀状趾,被称为“杀戮爪”,行进时会在地上留下二趾型足印。

2020年11月,福建省英良石材自然历史博物馆与中国地质大学(北京)

组成联合科考队,在福建省龙岩市上杭县临城镇龙翔大道附近发现大规模晚白垩世恐爪龙类足迹群。经过几年来的研究,目前团队已在此发现大型蜥脚类、鸟脚类、兽脚类、二趾型恐爪龙类等至少八种恐龙足迹。其中,二趾型的恐爪龙类足迹共12个,来自于两类恐爪龙。

中国地质大学(北京)副教授邢立达介绍,两种不同的恐爪龙类足迹中,较小形态类型的足迹平均长约11厘米;大型二趾足迹共有6枚,其中5个足迹组成了一道行迹,足迹保存清晰且足趾细长,其大小远超之前发现的山东驰龙足迹的长度(28.5厘米)。

“这是目前世界已发现的最大的恐爪龙类足迹。”邢立达说,从形态上

看,这些大型二趾足迹并不符合以前所建立的所有恐爪龙类足迹属的特征。据足迹大小推断,留下足迹的恐爪龙体长至少5米,臀高可达近2米,体型堪比南方盗龙和犹他盗龙。

“龙翔恐爪龙类足迹群是我国目前发现的保存最好、面积最大、多样性最高的晚白垩世恐爪龙类足迹群。”福建省英良石材自然历史博物馆馆长钮科程表示,“英良福建迹”的发现极大拓展了恐爪龙类足迹的尺寸范围,也显示出亚洲的恐爪龙类成为陆地顶级掠食者出现的体型巨大化的适应性演化,对我国晚白垩世恐爪龙类动物群的研究具有重要意义。

据悉,该成果近日发表于国际学术期刊《交叉科学》。

海南自由贸易港多功能自由贸易账户上线运行

新华社海口5月6日电(记者 王存福)《海南自由贸易港多功能自由贸易账户业务管理办法》6日生效施行。同日,海南自由贸易港多功能自由贸易账户也正式上线运行,标志着海南自由贸易港向跨境资金流动自由便利的目标迈出了关键一步。

经过多方共同努力,交通银行海南省分行、浦发银行海口分行等10家银行完成系统改造,于5月6日上线运行海南自由贸易港多功能自由贸易账户。海南自由贸易港多功能自由贸易账户资金划转遵循“一线放开、二线按照跨境管理、同名账户跨二线有限渗透”原则。通过多功能自由贸易账户与现有本外币账户之间实施金融账户隔离,为海南自由贸易港与境外实现跨境资金自由便利流动提供基础条件,进一步服务高水平贸易投资自由化便利化。

上线首日,浦发银行海口分行为世德能源(海南)有限公司等企业成功开立首批海南自由贸易港多功能自由贸易账户,并完成多功能自由贸易账户划转和货币兑换等一系列业务,发挥海南自由贸易港多功能自由贸易账户在开户及跨境资金结算等方面的便利优势,满足客户对跨境资金划转的需求。

为更好服务客户,交通银行海南省分行本次同步上线海南自由贸易港多功能自由贸易账户电子渠道功能,帮助客户足不出户在线办理业务,通过强大的电子化服务能力进一步增强账户便利性。

据中国人民银行海南省分行行长方昕介绍,海南自由贸易港多功能自由贸易账户既有利于推进高水平对外开放、支持海南自由贸易港发展,又有必要的风险管控措施守住风险底线。下一步,将继续对其他银行机构开展上线多功能自由贸易账户业务的验收评估工作,按照“成熟一家,上线一家”的原则,推动更多符合条件的银行机构上线运行多功能自由贸易账户。

郑州客运段高铁三队在飞驰的高铁上向劳动者致敬

“五一”假期期间,在飞驰的高铁列车上,中国铁路郑州局集团有限公司郑州客运段高铁三队乘务班组全体值乘人员,在工作之余,向广大劳动者送上了节日的祝福。

列车长王雯雯装饰了值乘的G3213次列车的餐车,邀请乘车的小朋友们过来,互相介绍父母的职业和自己长大后想要从事的职业。通过交流和分享,小朋友们对劳动光荣有了新的感悟,也体会到了父母工作的艰辛和不易。一名小朋友说:“爸爸是消防员,天天都很辛苦。我心疼爸爸,但是我很骄傲。”

在飞驰的G3421次列车上,列车长张瑞为乘车的旅客提前准备了红色胸花,邀请带着孩子乘车的旅客在餐车参加“长大后”的小活动。小朋友共同分享了自己长大后想从事的工作。在分享后,一名小朋友为自己的爸爸戴上胸花高兴地说:“爸爸,给你大红花,劳动节快乐。”



5月3日,在G7965次列车上,69名小朋友乘坐高铁到南阳东进行研学活动。列车长刘雅洁和乘务员热情地为小朋友们讲解安全常识,

介绍高铁列车设备设施(如图),带领小朋友一起见证高铁的飞速发展,体验新时代高铁的温馨服务。

(记者 刘志松 通讯员 陈明静)